

元月外贸形势大超预期

全国进出口总值2.34万亿元 同比增长7.3%

海关总署12日发布数据，元月我国进出口总值2.34万亿元人民币，同比增长7.3%。其中，出口1.27万亿元，增长7.6%；进口1.07万亿元，增长7%；贸易顺差1948.5亿元，扩大11%。尽管去年出口基数偏高，1月份中国出口依然录得7.6%的增长，大幅超出市场预期。鉴于今年国内外经济形势错综复杂，部分业内人士对全年外贸形势表示谨慎乐观。

出口或现温和改善

若按美元计价，数据更显乐观。1月份我国进出口总值同比增长10.3%，出口同比增长10.6%，进口同比增长10%。

而机构此前普遍预估，1月份中国出口同比增速仅为2%左右，进口同比增速6.0%。

从环比趋势看，近几个月我国出口保持了较高的增速，表明出口行业正在受益于全球经济的回暖。

不过，1月外贸数据的大幅增长引发澳新银行大中华区经济研究总监刘利刚对“往返贸易”卷土重来的担忧。刘利刚坦言，不排除一些贸易商希望能从境内的高存款利率和人民币的升值中套利。

“现在断定虚假贸易卷土重来过于草率，但1月份贸易数据好于预期的确不宜大喜过望。”商务部国际贸易经济合作研究院国际市场研究部副主任白明在接受记者采访时表示，“今年的外贸形势应该会好于去年，甚至有可能略高于今年我国整体经济增速。但究竟能有多好还有待观察。”

关注“两盟”和“两砖”

细数据显示，我国与主要贸易伙伴进出口增势良好。1月中欧双边贸易总额同比增长14.6%，中美双边贸易同比增长8.8%，我国与东盟双边贸易同比增长11.3%，中日双边贸易同比增长7.8%。

白明认为，今年我国外贸市场需要关注“两盟”、“两砖”。所谓“两盟”就是欧盟与东盟，“两砖”则是指巴西和印度。

首先是缓慢复苏的欧盟市场。虽然欧洲的经济复苏进程慢于美国，经济回升还不明显，但中欧贸易规模的增速快于中美，因此中欧贸易今年还有很大潜力可挖。

其次是成本竞争力凸显的东盟国家。成本较低而地缘相近的东盟国家正逐渐成为企业外迁的成本洼地。

出口生意愈加难做

我国1月的贸易顺差从去年12月的256亿美元扩大至319亿美元。刘利刚判断，由于贸易顺差扩大，人民币仍存在升值压力，预计人民币对美元汇率今年将破6。

近期，金砖五国中只有人民币汇率强势升值，东南亚新兴市场货币也在下跌。瑞银证券中国首席经济学家汪涛分析认为，新兴经济体汇率不断下挫，人民币对美元稳步升值，导致人民币相对一揽子货币的有效汇率持续攀升。如果人民币汇率继续走强，可能会给出口带来下行压力。

据新华社

市况

A股缩量温和走升 沪指2100点失而复得

新华社电 承接马年新春以来的反弹势头，12日A股继续温和走升，沪指盘中2100点失而复得。不过，与前一交易日接近3100亿元的总量相比，当日两市成交明显回落，显示市场谨慎情绪有所加重。

当日上证综指以2103.83点微幅高开，全天在前一交易日收盘点位反复震荡。盘中沪指一度跌破2100点，下探2096.51点。此后沪指震荡回升，尾盘收报2109.95点，较前一交易日涨6.28点，涨幅为0.30%。

深证成指走势稍强，收盘报7902.08点，涨63.96点，涨幅为0.82%。

沪深两市近1800只交易品种上涨，明显多于下跌数量。不计算ST个股和未股改股，两市近70只个股涨停。

权重指标股表现不佳，总市值排名前30位的个股大部分收跌，不过跌幅都比较有限。前一交易日涨停的中信银行，当日再度收获逾8%的巨大涨幅。比亚迪涨幅也超过了2%。

不过，与前一交易日接近3100亿元的总量相比，当日沪深两市明显缩量，分别为1108亿元和1692亿元，显示市场谨慎气氛有所加重。

联手微信受市场追捧 波导股份年后大涨40%

□记者 房伟

本报讯 昨日，波导股份迎来了马年的第三个涨停，而就在春节后的4个交易日中，其股价已从年前收盘的4.07元飙升至5.7元，涨幅超过40%。

2月11日晚，波导股份在其股价异动公告中透露，全资子公司近期推出了一款“波导微我”微网站建站服务。主要是利用腾讯公司开放的微信公众平台的开发接口，协助中、小、微企业以便捷的方式建立自己的微网站。企业用户可以通过管理平台，轻松管理微网站及各类信息，从而打造各具特色的微网站，并面向关注其微网站的客户提供各类营销服务。

尽管这项基于微信平台的产品刚刚推出，并不会对2014年业绩产生重要影响，不过波导股份受到市场热捧，股价表现已相当惊人。

“对于这样的新题材，投资者还是谨慎对待”，华泰证券宁波营业部证券分析师吴杰告诉记者，“偏好做短线投资的投资者，不妨多关注，但是一定要避开资金对于热点题材的轮番炒作。”

也许原本最真挚的情感，并不需要甜言蜜语的洗礼，
简单至极，也就是真到了心底。
2014，就算简短爱，也要大声说出来；因为真情永恒，我们共见江湖！

From 章情 To 潘连峰
我轻轻抱你一抱，
只要家庭美满而不需要豪华，
这就是幸福。

From 许高山 To 韩月琴
你肖马，我属虎；
我俩虽是“马虎”组合，但从不“马马虎虎”；
生活中“马上有爱”，事业上“如虎添翼”。

From 师太 To 汤团
2013，我遇见了你；
2014，我爱上了你；
2015，我想成为你最亲爱的能过一辈子的那个人。

From 蔡米龙 To 沈晨
遇到你，是我今生最大的喜悦，
拥有你，是我今生最大的财富，
我将给你全部的温暖，使你足够心安，不懈努力成为你值得托付一生的伴侣。

From LLL. To ???
遇你，
纵然不能同白首，
我心依旧。

注：由于版面限制，我们只节选了部分优秀来稿刊登，所有入选读者将收到“情人节浪漫礼物”一份，我们会通过微信、电子邮件或电话的形式联系你并通知领奖事宜。

感谢本次活动奖品提供：

GUGO 天一酷购商城

新世界百货 NEW WORLD ENTERTAINMENT SQUARE

Raffles City 莱佛士城

INTERCONTINENTAL 宁波洲际酒店